
 CÂMARA DOS DEPUTADOS
   Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  Saúde  a
respeito do alto e crescente número de pessoas
diagnosticadas  com  câncer  no  Estado  do
Amazonas,  do  preparo  da  rede  pública  de
saúde  para  diagnosticar  e  tratar  estes  casos,
bem como das medidas adotadas para diminuir
a incidência da doença.

Senhor Presidente,

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  §  2º  da  Constituição  Federal,
combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos
Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra da Saúde,
a Sra. Nísia Trindade, a respeito do alto e crescente número de pessoas diagnosticadas com
câncer no Estado do Amazonas, do preparo da rede pública de saúde para diagnosticar e
tratar estes casos, bem como das medidas adotadas para diminuir a incidência da doença,
conforme segue:

a) Como o Ministério da Saúde lida com o aumento na incidência de câncer de
pele  no  Amazonas,  especialmente  considerando  os  dados  alarmantes  do
primeiro  semestre  de  2023?  Qual  o  número  oficial,  tanto  na  rede  pública
quanto na rede privada, de pessoas diagnosticadas com a doença em todo o
estado?

b)  Quais  medidas  específicas  estão  sendo  tomadas  para  conscientizar  a
população amazonense sobre a prevenção e o diagnóstico precoce do câncer de
pele?  Há  algum  programa  em  andamento  para  educar  a  população,
especialmente os jovens, sobre práticas preventivas em relação ao câncer de
pele, considerando os casos registrados na faixa etária de 0 a 19 anos, e nos
idosos, especialmente na faixa etária de 60 a 79 anos?

c)  Existe  alguma  parceria  ou  colaboração  com  organizações  não
governamentais,  instituições  educacionais  ou  empresas  privadas  para
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amplificar os esforços de conscientização e prevenção do câncer de pele no
Amazonas?

d)  Como  o  Ministério  da  Saúde  pretende  abordar  a  disparidade  de  gênero
observada nos casos de câncer de pele, com um número maior de mulheres
diagnosticadas? Existem iniciativas para promover um cuidado dermatológico
mais equitativo entre os gêneros?

e) Qual a média de profissionais da saúde capacitados e especializados para
atender  a  estes  casos?  Qual  é  a  disponibilidade  de  recursos  e  de  médicos
dermatologistas no Amazonas para lidar com o aumento dos casos de câncer de
pele? Existem planos para fortalecer a infraestrutura de saúde na região?

Na oportunidade, solicito ainda, o encaminhamento de outras informações e/ou
documentos  que  Vossa  Excelência  julgar  necessário,  bem  como  um  cronograma  e/ou
planejamento de atividades para os próximos meses do ano corrente. 

            JUSTIFICAÇÃO

O mês de dezembro é dedicado à campanha nacional  "Dezembro Laranja",
focada na sensibilização da população sobre a prevenção e diagnóstico precoce do câncer de
pele. No estado do Amazonas, dados alarmantes da Secretaria de Estado de Saúde (SES-
AM) revelam uma crescente incidência dessa doença nos últimos anos, com 2.188 casos
diagnosticados  entre  2019 e  2022.  A  situação  se  agrava,  visto  que  apenas  no  primeiro
semestre  de  2023  foram  identificados  350  novos  casos,  indicando  uma  tendência
preocupante.

A  análise  por  faixa  etária  revela  padrões  significativos,  com  23  casos
registrados em pessoas de 0 a 19 anos nos últimos quatro anos, ressaltando a necessidade de
atenção desde a infância para a prevenção do câncer de pele. A faixa etária mais vulnerável
é  a  de  60 a  79 anos,  com 1.150 casos  durante  o mesmo período.  Em 2023,  a  situação
persiste, com 197 casos nessa faixa etária e 84 casos na faixa de 40 a 59 anos.

A preocupação se estende aos idosos com 80 anos ou mais,  registrando 56
casos,  e  mesmo  entre  os  jovens  de  20  a  39  anos,  foram  identificados  12  casos.
Surpreendentemente, há ainda um caso na faixa etária de 0 a 19 anos, ressaltando a urgência
de medidas preventivas desde a juventude. A análise por gênero mostra uma disparidade,
com 1.155 mulheres e 1.033 homens diagnosticados de 2019 a 2022, persistindo no primeiro
semestre de 2023 com 172 mulheres e 178 homens, destacando a necessidade de campanhas
equitativas.
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Os dados  alarmantes,  provenientes  da  Diretoria  de  Controle  de  Doenças  e
Epidemiologia  (DCDE),  abrangem  atendimentos  em  todo  o  Amazonas.  O  "Dezembro
Laranja" na região vai além de ser um lembrete, tornando-se uma chamada urgente para
ações  efetivas,  exigindo  estratégias  abrangentes,  medidas  preventivas  específicas  para
diferentes faixas etárias e uma atenção especial à equidade de gênero na conscientização
dermatológica.

Diante do exposto, considerando a gravidade e a urgência da situação, a fim de
contribuir para o aprimoramento da saúde e qualidade de vida no Amazonas, é que resta
justificada  a  elaboração  do  presente  requerimento  de  informações,  em  busca  de
esclarecimentos  sobre  as  medidas  adotadas  para  lidar  com o  aumento  da  incidência  do
câncer de pele na região, levando em consideração a prevenção e o tratamento.

Assim, na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo, conforme previsão do art. 29 da Constituição Federal, submeto o presente
requerimento a fim de que sejam elucidados os questionamentos discorridos e documentos
solicitados, para melhor compreensão acerca do caso.

    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
CIDADANIA/AM
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